
 

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

      
     

 ORIGINALE   
     

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.   3   del   20.07.2009  
  
OGGETTO:  Prosieguo 2° punto -  Elezione  del  Presidente  e del Vice Presidente del 

Consiglio. 
 

L’anno duemilanove  il giorno   VENTI   del mese di LUGLIO ,   alle ore  19.00 ,  nell’aula  consiliare 

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  

prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)  SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) MARINO  Giovanni  X  
2)  ALLOCCA Giuseppe X  18)  MOCCIA  Luigi X  
3)  ALTARELLI  Filippo X  19)  MONDA  Raffaele X  
4)  BENEDUCE  Celestino X  20)  MONDA  Pasquale X  
5)  CAPRIO    Luigi X  21)  NAPPI  Michele X  
6)  CERCIELLO  Michele X  22)  ODORE  Gennaro X  
7)  DEL GIUDICE  Massimo X  23)  PALLADINO  Agostino X  
8)    DI MONDA   Nicolina X  24)  PERNA  Emanuele X  
9)  D’OTO  Oto X  25)  RICCIARDI  Agostino X  
10)  ESPOSITO  Sigismondo X  26)  SASSO  Antonio X  
11)  ESPOSITO  Vincenzo X  27)  SORRENTINO Sebastiano ( 45) X  
12)  ESPOSITO  MOCERINO Michelangelo X  28)  SORRENTINO Sebastiano (51) X  
13)  GUERCIA   Francesco X  29)  TERRACIANO  Luigi X  
14)  GUERRIERO  Sebastiano X  30)  TRAMONTANO Francesco X  
15)  JOSSA  Giuseppe  X 31)  VACCA  Raffaele X  
16)  LA  GALA  Nello X     
 
 
 
 Presiede la seduta   il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  V. Segretario 
Generale dott.  Antonio del Giudice, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO   Il  V.SEGRETARIO  GENERALE 

  
  geom. Michele Cerciello              dr. Antonio Del  Giudice 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore AA.GG. ,Vice Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
______________________                               
                  dr. Antonio Del Giudice 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
              
         Dr.Antonio Del Giudice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il  neo eletto Presidente del Consiglio Michele  Cerciello, assunta con effetto immediato la sua funzione, 
rivolge  un  fervido ringraziamento al consigliere Giovanni Marino per il modo egregio con cui ha 
condotto  i lavori  fino all’elezione della sua nomina a Presidente. 
  Dopodiché  rivolge il suo  saluto  al Sindaco e ai colleghi consiglieri, nel testo allegato  alla 
presente e che di seguito si riporta: 
“Con profonda emozione prendo atto del maggioritario consenso e della fiducia accordatami 
nell’eleggermi Presidente del Consiglio Comunale. Carica che accetto con orgoglio promettendovi di 
impegnarmi ad   onorare  tale ruolo  con professionalità ed imparzialità e di essere vicino  a ciascun 
consigliere per collaborare all’espletamento del suo mandato sia tramite  iniziative  personali che 
ricerche amministrative. Mi impegno  infondere un clima di serenità, trasparenza e legalità e ad 
elevare il ruolo che spetta a questo organo collegiale nel collaborare con la giunta ad affrontare e 
risolvere i vari problemi che pesano sulla nostra Città. Non vi prometto  miracoli, ma siate certi che con 
la mia tenacia farò in modo che il consigliere comunale sia sempre presente nelle iniziative 
amministrative, sia tramite le commissioni consiliari sia mediante interventi diretti in questa 
assemblea.  Sono sicuro di avere la vostra collaborazione  acchè  in questo consesso regni un confronto 
civile, democratico e propositivo  nell’interesse dei cittadini che ci hanno  delegato a rappresentarli 
nella gestione dei beni comuni.  Confido nel rispetto delle regole ed essenzialmente nell’osservanza del 
regolamento delle adunanze del consiglio, da qualche mese adottato dal Commissario Straordinario.   
Colleghi  Consiglieri, Sindaco, grazie e buon lavoro a tutti noi”. 
 
  A questo punto il Presidente   passa  al prosieguo del  2°  punto  dell’o.d.g. con la elezione del  
Vice Presidente del Consiglio. 
  Costituito il seggio, con la conferma degli scrutatori  già precedentemente nominati nelle  
persone  dei consiglieri più giovani,  per la maggioranza Monda Pasquale  e  Monda Raffaele, per la 
minoranza Tramontano Francesco, fatte distribuire le  schede  debitamente vidimate, il Presidente invita i 
consiglieri, secondo l’ordine di chiamata, ad esprimere segretamente il proprio voto nella stanza attigua, 
appositamente adibita a cabina elettorale. 
 
  Conclusesi  le operazioni di voto, inizia lo spoglio delle schede;  gli scrutatori aprono le schede 
dando lettura  dell’esito e procedono  al conteggio delle stesse  che risultano  essere 29,  pari al numero 
dei consiglieri votanti;  quindi il Presidente, sentito  il Vice Segretario,  dà lettura  del seguente risultato: 
 
Allocca Giuseppe:  21 voti 
Schede bianche: 7 
Schede nulle:  1 
 
 

Il Presidente   proclama eletto  Vice Presidente del Consiglio Comunale il  
consigliere  Alloca Giuseppe. 
 

IL CONSIGLIO   COMUNALE 
    
  Letta la proposta  di deliberazione  prot. n.2/Segr del settore AA.GG- Ufficio di Segreteria 
ad oggetto: Elezione del Presidente e Vice Presidente  del Consiglio”, munita del previsto parere di 
regolarità tecnica; 
  Conclusesi le operazioni di voto; 
  Visto l’esito della votazione; 
  Ad unanimità dei presenti; 
   

PRENDE ATTO 
 

 
Della proclamazione, da parte del Presidente del Consiglio, del consigliere Allocca Giuseppe  a Vice 
Presidente del Consiglio Comunale. 



 
   A  questo punto il PRESIDENTE  dà  istruzione al Vice segretario  di distruggere le schede, al 
termine dell’odierna seduta. 
 
 
  Il  Presidente dà la parola al  neo eletto Vice Presidente del Consiglio,  il quale  ringrazia tutti i 
consiglieri che lo hanno votato, con la speranza di poter essere all’altezza della situazione, se  e quando 
sarà chiamato a svolgere il proprio ruolo. 
 
  Chiede di intervenire il consigliere Beneduce, il quale ci tiene ad augurare un buon lavoro al 
neo Presidente del Consiglio, la cui capacità ed imparzialità  ha avuto modo di apprezzare in passato 
quando ha ricoperto lo stesso ruolo. Si dichiara certo  che sarà un Presidente di garanzia, che saprà 
valorizzare il ruolo del consigliere comunale  e saprà garantire il corretto svolgimento dei lavori, 
esaltando quelli che sono i compiti del Consiglio e dei Consiglieri.  Riallacciandosi  al Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio Comunale, recentemente approvato dal Commissario Straordinario,  ritiene, 
sempre  animato da spirito propositivo e costruttivo, che lo stesso debba essere rivisitato tenendo conto 
delle prerogative dei  singoli consiglieri   o dei singoli raggruppamenti. Conclude augurando al 
Presidente, anche a  nome  del suo compagno di partito,  un buon lavoro,  nella certezza che lo stesso  
renderà un grande servizio a questo Consiglio Comunale. 
 
  Il Presidente, nel ritenere anch’egli  che alcune  norme del vigente Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio vadano rivisitate,  assicura  che  in uno dei prossimi consigli  concorderà con 
i capigruppo le eventuali modifiche.  Ribadisce  il proprio impegno nel rivedere tutto il regolamento, 
sottolineando, a proposito  dei gruppi,  che comunque un minimo di aggregazione per creare un gruppo  ci 
vuole sempre. 
 
   Chiede di intervenire il consigliere Esposito il quale, dopo aver rivolto il suo augurio di buon 
lavoro al Presidente,  prende  atto che i lavori di questo consiglio  hanno avuto un inizio nella giusta 
direzione.  Ci tiene a precisare che  il gruppo del Partito Democratico, a cui  appartiene,  è pronto a 
collaborare col Presidente  sui punti all’o.d.g.  che andranno a favore della città e dei cittadini. Anch’egli  
raccomanda   al Presidente   la rivisitazione del regolamento consiliare, affinché  anche il gruppo formato 
da  un  unico consigliere     possa rappresentare la propria forza politica. 
 
  Il consigliere Nappi   rivolge  gli auguri di buon lavoro all’amministrazione  eletta, al Sindaco  e 
al Presidente  del Consiglio, ma soprattutto  al Consiglio Comunale nella sua interezza. Ritiene  che  al 
Consiglio  Comunale, che è un organo  indipendente   per le prerogative  che gli sono state assegnate,  
debba essere data la centralità non solo a parole ma anche  a fatti. Si augura che il  suo gruppo, che è un 
gruppo autonomo  all’interno  del progetto di Sebastiano Sorrentino candidato a Sindaco, mantenga, in 
uno spirito di  fattiva collaborazione,   la sua identità e la sua autonomia.  
 
  Il consigliere Terracciano , dopo  i saluti  al Sindaco, ai neo eletti Presidente e Vice Presidente 
del Consiglio e ai colleghi consiglieri, è del parere  che  le elezioni   del Presidente Michele Cerciello e 
del Vice Presidente Allocca  Giuseppe siano   di garanzia  per  permettere  a questa Assise di lavorare  in 
modo corretto ed efficace, così come è stato  nella passata Amministrazione, allorquando il Consiglio  ha 
messo a punto atti importanti, quali  lo Statuto Comunale.  Nel  dichiararsi certo che il Presidente 
Cerciello  cercherà il consenso dell’intero Consiglio,  gli formula una richiesta,  finalizzata a tener conto 
di tutti quegli argomenti  importanti che  sono  in giacenza e che  potrebbero essere rivisti e messi  in 
discussione nei prossimi  ordini del giorno. 
 
  Il  Presidente   ci tiene a sottolineare  come nel suo ringraziamento  iniziale  sia stato  
sufficientemente espresso  che il consigliere comunale sarà il protagonista di questa nuova 
amministrazione. Ribadisce  che sarà suo precipuo compito   creare il collegamento tra Giunta e Consiglio 
Comunale, affinché  questo paese  si rivitalizzi. 
 
  Il consigliere Esposito Mocerino,  a nome del gruppo PDL,  esprime   i migliori auguri  al 
Presidente e al vice Presidente, notando  con entusiasmo  come sia venuta fuori una certa collaborazione 



da parte dei gruppi di minoranza. Si dichiara cosciente  che  sono tanti i problemi da affrontare,  quali  le 
tematiche  ambientali, le bonifiche e la sicurezza pubblica. Conclude col  rivolgere gli auguri di proficuo 
lavoro  al Sindaco, affinché  la sua sia  “una politica del fare”, come ha sempre detto in campagna 
elettorale. A questo proposito, ci tiene a soffermarsi   su  quanto  detto da Paolo Borsellino  in una delle 
sue ultime conferenze a Palermo: “Davanti  alle difficoltà  non bisogna arrendersi, al contrario  
devono stimolarci a fare sempre  di più e meglio  e superare gli ostacoli per raggiungere i risultati 
che ci siamo  prefissati”. 
 
  Il consigliere Guerriero  ritiene anch’egli doveroso esprimere gli auguri, a nome suo e del 
gruppo che rappresenta : “La città che vogliamo”,  al Presidente e al Vice Presidente del Consiglio, al 
Sindaco e ai consiglieri della maggioranza, di cui  fa parte, nonché a quelli di minoranza,   con cui si 
augura  di affrontare  le varie tematiche nell’interesse  della città.  
 
 
  Il Presidente  dichiara  chiusa la discussione e passa al 3° punto all’o.d.g. 
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